



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Суббота,
4 июня,
2016 год

№ 99

(29240)



4 680009 580978

НОВОСТИ

За лето можно многое успеть



Фото С. БАШЛЫЧЕВА

Этим летом только на площадке барнаульской гимназии № 45 смогут отдохнуть 85 детей.

1 июня в крае стартовала летняя оздоровительная кампания, и первые открылись 478 пришкольных лагерей. Сейчас в них отдыхают уже больше 40 тысяч детей.

По плану этим летом будет работать всего 1091 лагерь, 947 из них – дневные, на базе образовательных организаций. Кстати, в загородные лагеря тоже заехали первые 245 детей, однако основная масса этих учреждений откроется после 10 июня, когда установится теплая погода.

СТРОЕВАЯ
ПОДГОТОВКА

Дневной лагерь при барнаульской гимназии № 45 посещают дети с первого по восьмой класс, которых

разделили по возрасту на два отряда. А юности-десятиклассники в это же время проходят учебные сборы под руководством учителя ОБЖ, так что пока учащиеся начальных классов беззаботно резвятся в бассейне или играют под присмотром студентов краевого колледжа культуры, старшеклассники собирают автомат на скорость и учатся надевать общевойсковой защитный комплект с противогазом. Судя по их азарту, такое лето парней не печалит.

По сути, это наша профильная военно-патриотическая смена, и развлечения здесь удачно совпадают с основными занятиями, – говорит замдиректора по воспитательной работе Марина Дарьянова. – Сейчас у них строевая, тактическая, огневая подготовка, первые два дня как раз тренировочные

занятия были. Потом ребята сдадут тесты по физической подготовке, сборке-разборке автомата и снаряжению магазина, а еще продемонстрируют знание уставов воинской службы. На следующей неделе посетят воинскую часть и увидят быт военнослужащих.

По словам завуча, это направление поддерживают родители старшеклассников, благодаря которым гимназия недавно приобрела автомат и винтовку (а раньше приходилось договариваться с соседней школой). И все это из-за активного педагога Александра Сажина, который второй год работает здесь учителем ОБЖ. Директор гимназии Ольга Гайн рассказывает, что Сажин, которого удалось переманить из села, в этом году уже организовал среди учащихся «Кубок Витязя» – соревнования понравились

школьникам, а лучшими в них стали представители 10 и 11 классов, так что один из кубков будет торжественно вручен на предстоящем выпускном вечере. Ничуть не удивительно, что при такой востребованности этого направления в гимназии уже задумались о реконструкции старого тира в школьном подвале, существовавшего в советское время.

С ЧЕЛОВЕКОМ-ПАУКОМ
И БАЛЕРИНОЙ

В это время в библиотеке гимназии царит оживление, свойственное всякому театру перед премьерой: там готовится кукольный спектакль по правилам дорожного движения. Изготовленные декораций и репетиционный процесс возложены на членов старшего отряда (это

пятый – восьмой классы), а помогают педагог-психолог, заведующая библиотекой и студенты педуниверситета, проходящие практику. Премьеру собирались играть для младшего отряда.

– У нас вообще активная проектная деятельность, и один из проектов называется «Волшебство театра кукол», – объясняет заведующая библиотекой Елена Голубцова. – Художественными средствами решаем различные задачи, вот сейчас, например, изучаем правила дорожного движения.

В это время в школьном дворе детей из младшего отряда, только что вернувшихся из бассейна, развлекала троица студентов краевого колледжа культуры, одетых в костюмы Человека-паука, балерины на роликовых коньках и энергичной старушки. Директор гимназии замеча-

ет, что это «не показное для гостей»: примерно так здесь проходит каждый день.

Начальник пришкольного лагеря (а в учебное время – педагог начальных классов) Мария Гердт говорит, что летняя смена в гимназии продлится три недели, а насыщенный план мероприятий для двух отрядов разработали еще в январе! Дети ходят на спектакли, концерты и познавательные экскурсии. На спортплощадке силами учителей физкультуры проводятся состязания. Кстати, некоторые мероприятия бесплатны, но необходимость покупать билеты, скажем, в театр драмы ни разу еще не встречалась сопротивлению родителей: «Занятия взрослых людей сегодня такова, что они не всегда могут сами куда-то повести детей».

(Окончание на 4 стр.)

Первые вылеты состоялись

Вчера, 3 июня, в крае начались работы по истреблению шелкопряда-монашенки и сосновой совки.

«Алтайская правда» вышла на связь с заместителем начальника управления лесами Главного управления природных ресурсов Андреем Стрелковским:

– Нахожусь в данный момент возле временного аэродрома в Озёрском лесничестве. Только что в небо поднялся Ан-2 и направился в Ларичихинское лесничество. Первый вылет сделан. Другой борт держит курс на участок Озёрского лесничества. Авиаобработке сегодня подвергнутся приобские боры, поражённые шелкопрядом-монашенкой. Один рейс – это 300 гектаров обработанных биопрепаратом зелёных массивов.

Планируем, чтобы каждая «Аннушка» сделала 3–4 рейса. Наземная обработка ориентировочно начнётся в ночь с субботы на воскресенье. По прогнозу, идёт повышение температур, что позволяет с учётом погодных условий, направления ветра и температурного режима грамотно провести истребительные мероприятия.

Ситуация с паводком в Алтайском крае

В Алтайском крае вследствие таяния снега в высокогорьях отмечается подъём воды на реках Ануй, Бия, Катунь, Чарыш и Обь.

Вечером 2 июня 2016 года вода поднялась выше критической отметки на реке Чарыш. Произошло частичное подтопление пяти приусадебных участков по улице Береговой в селе Маралиха Краснощёковского района. В этом селе работают оперативные группы Главного управления МЧС России по Алтайскому краю и пожарно-спасательного гарнизона Краснощёковского района численностью 6 человек, 2 единицы техники.

Дальнейшего роста уровня воды в реке Чарыш и ухудшения обстановки не прогнозируется. В районе села Чарышского за 8 часов уровень воды упал на 39 сантиметров.

Ситуация находится на контроле оперативного штаба Главного управления МЧС России по Алтайскому краю.

В целях предупреждения и ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций в Советском, Чарышском, Быстроистовском районах и в городе Барнауле работает группировка Сибирского спасательного центра в составе 120 человек, 31 единица техники (в том числе 10 плавсредств).

Что касается Барнаула. Уровень воды в Оби на 20 часов 2 июня 2016 года составил 433 см, а на 8 часов утра 3 июня – 443 см выше нулевой отметки. Критическое значение – 541 см. При нем начинается подтопление микрорайона Затон.

Людмила ИЗВЕНОВА

В АлтГТУ сменился руководитель

Обязанности руководителя Алтайского государственного технического университета временно исполняет Андрей Максименко до назначения ректора в установленном порядке.

В АлтГТУ поступил официальный приказ Министерства образования РФ об увольнении ректора Александра Ситникова. Обязанности ректора теперь исполняет Андрей Максименко. До последнего времени он занимал должность проректора по научно-инновационной работе вуза.

В университете уверены, что перемены не повлияют на учебный процесс. Здесь активно готовятся к приему абитуриентов.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что с 1 мая газета «Алтайская правда» объявила старт акции «Удачная подписка – Лето 2016».

Читателей, оформивших подписку в срок с 1 мая до 30 июня 2016 года, ждут призы и подарки. Все, что нужно для участия в розыгрыше, – прислать ксерокопии подписных квитанций на II полугодие 2016 года или принести в редакцию (656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105). Каждый сотый участник акции становится победителем. Их имена определяет редколлегия методом обратного отсчета. Срок проведения акции – с 1 мая по 30 июня 2016 года. Организатор акции – КГУП газета «Алтайская правда».

О правилах проведения акции, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения можно узнать на нашем сайте www.ap22.ru.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер северо-восточный, 2-7 м/сек,
сушевание до 12 м/сек,
без осадков.

+21°+26° | +23°+25°

в последующие двое суток в крае

5 июня **ночь** Ветер юго-восточный, 5-10 м/сек,
порывы до 15-20 м/сек,
днем по краю дождь, гроза.

+26°+31°

6 июня **ночь** Ветер юго-западный, 5-10 м/сек,
порывы до 20 м/сек, по краю
кратковременный дождь, гроза.

+23°+28°

Наталья СОХАРЕВА
(фото автора)

У дружных соседей дом – загляденье

В Барнауле отпраздновали Международный день соседей.

У наших бабушек была поговорка: «Покупая дом, сначала спроси, кто твои соседи». Времена идут, меняются поколения, а поговорка не стареет. И сегодня от соседей зависит очень многое: там, где дружный домовый коллектив, где жильцы готовы вместе решать коммунальные проблемы, даже многоквартирный дом в идеальном порядке. Не случайно Международный день соседей вышел отмечать горожане жилого комплекса «Мизиолинская роща», их дом по адресу: ул. Антона Петрова, 247-а – признан лучшим в Алтайском крае по содержанию и считается образцовым.

Светлана Маркус, председатель ТСЖ «Мизиолинская Роща-1», рассказывает: «АП».

– Все в наших руках! И порядок всегда зависит от жильцов. У нас есть правило: бумажки мимо урны во дворе никто не бросает, в подъездах тоже всегда чисто, все проблемы решаем вместе на собраниях. Проявляем инициативу, ищем деньги на благоустройство. У нас прекрасная детская площадка во дворе, в подъездах – кафе, вся территория жилого комплекса огорожена забором, чтобы родители не волновались за детей. Мы придумали такое правило: все водители платят деньги за машино-место во дворе, это гарантирует им стоянку и безопасность авто. А



Дом образцового содержания.

собранные средства мы пускаем на ремонт и благоустройство.

Поздравить жильцов пришла Ксения Измайлова, главный специалист жилищного отдела Главного управления строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, она отметила: – День соседей – праздник пока молодой, но мы надеемся, что это рождение новой традиции. И наше управление ее готово поддержать. Подобные мероприятия помогают воспитать коллективные, добрососедские отношения. И это очень важно. В этом году праздник поддержал не только Барнаул, но и районы края. Так, например, в



Детский праздник получился веселым: аниматоры принесли на площадку игрушечного удава.

Горняке прошел концерт для жильцов с конкурсами и чаепитием. Администрация Усть-Пристанского района с жильцами был проведен субботник. В Заринске в этот день был проведен семинар для управдомов, где обсуждалось изменение в жилищном законодательстве. А в Барнауле сегодня объединили Международный день соседей и День защиты детей. На образцовой площадке выступили аниматоры,

для малышей прошли конкурсы с подарками.

На детский праздник собралось больше сотни ребят разного возраста.

Жительница образцового дома Людмила Духанова говорит:

– Я живу здесь с самой сдачи дома строителями, нам повезло, что сразу соседи сдружились. Ходим друг к другу в гости, поздравляем с праздниками, да и если кто придет

с проблемой или просьбой никогда не отказываем. И те, которые заезжают, берут с нас пример. Поэтому у нас здесь порядок.

Светлана Маркус улыбается: – Мы иногда даже шутим, что у нас здесь своя деревня, все друг друга знают, все друг с другом здороваются. А так и должно быть даже в многоквартирном доме!

АПК

При поддержке президента России

Владимир Путин пообещал дать поручение Минсельхозу по выработке единых стандартов и технических регламентов для производителей меда.

Алтайские пчеловоды уверены, что внимание главы государства к этой проблеме ускорит ее решение.

С просьбой доработать существующие государственные стандарты и внести в них четкие критерии, отделяющие мед от продукции, содержащей мед, а также сформулировать требования к его качеству и безопасности 25 апреля на заседании Общероссийского народного фронта в Йошкар-Оле к президенту обратился Дмитрий Николаев – производитель меда из Анжеро-Судженска.

Владимир Путин ответил представителю пчеловодческого сообщества России, что этот вопрос нужно урегулировать на уровне Евразийского экономического сообщества, так как у членов ЕвразЭС должен быть единый стандарт. При этом президент подчеркнул, что предвидит определенные сложности. «При всей своей внешней приверженности к открытию рынков наши европейские коллеги по очень многим позициям свой рынок закрывают, как раз используя различные уловки, в том числе и технические регламенты», – пояснил он. «Но тем не менее работать можно, и мы будем работать. Точно совершенно обещаю, такое поручение дам правительству, Минсельхозу», – заключил глава государства.

ЦЕНА БРЕНДА

По мнению председателя правления Союза пчеловодов и переработчиков пчеловодства Алтайского края и в то же время председателя правления Национальной ассоциации пчеловодов и переработчиков продуктов пчеловодства Сергея Тастана, такое



Алтайский мед должен занять достойное место на отечественном и международном рынках.

обещание президента России должно ускорить процесс принятия на федеральном уровне нормативно-правовой базы, необходимой для современного и рентабельного развития отрасли. На сегодня она является безнадежно устаревшей, поскольку была создана еще в советские времена и с тех пор не менялась.

Первый шаг в этом направлении был сделан еще несколько лет назад, когда в Алтайском крае приняли региональный закон о пчеловодстве.

– Буквально через несколько часов после обсуждения темы развития пчеловодства с президентом на форуме ОНФ Минсельхоз попросил алтайских пчеловодов оперативно подготовить дополнительные предложения по решению этого вопроса. И сейчас проводятся встречи с пчеловодами в разных регионах России. Дабы к проведению осенней сессии Государственной думы – куда проект этого закона уже поступил и имеет свой номер – получить твердую поддержку, способствующую принятию закона, а затем и программы развития пчеловодства. Необходимо ускорить прохо-

ждение его согласования в разных министерствах – Минпромторге, Минсельхозе, Минэкономразвития, аппарате правительства, аппарате президента РФ. Эта работа велась и раньше, и очень многие ее этапы мы уже прошли, но, получив поддержку лично от президента страны, естественно, воодушевились и ее усилили, ускорив темпы. Параллельно практические готовы все методики к ГОСТам и проект регламента Евразийской экономической комиссии «Мед и продукты пчеловодства».

Теперь Алтайские пчеловоды твердо уверены, что нормативно-правовые акты будут рассмотрены и приняты. Пчеловоды из других стран при встречах говорят: «У вас супермед, но почему у вас нет на него документа – товарного знака, сертификата?» А без них торговать за рубежом любимыми видами нашей сельскохозяйственной продукции невозможно, да и не имеет смысла. Без соответствующего оформления, бренда, наш мед стоит там пять долларов за килограмм, а новозеландский мед под брендом «Манука» – 980 долларов за килограмм.

МАЙСКИЙ ПОДСОЛНУХ

В своем обращении на форуме ОНФ к президенту Дмитрий Николаев сказал также, что «они (имелись в виду китайские предприниматели. – Авт.) иногда выкупают наши предприятия – допустим, в Алтайском крае было так – и уже пытаются продать свой мед под видом алтайского».

**0,7 КГ
МЕДА В ГОД
НА ЧЕЛОВЕКА
ПОТРЕБЛЯЕТСЯ
В РОССИИ**

Это напрямую вредит имиджу российской продукции пчеловодства».

Факт покупки китайскими предпринимателями пчеловодческого предприятия в нашем крае действительно мог быть. Осенью 2013 года в прессе появилось сообщение о том, что гендиректор компании «Пасеки предгорья» Сергей Зинченко намерен продать свое предприятие бизнесменам из Поднебесной.

«Скорее всего, китайцы повезут свой мед на Алтай, будут продавать его под видом нашего, смешивать», – предположил тогда пчеловод из Павловского района Владимир Ткаченко. – В ветеринарной лаборатории не делают пыльцевой анализ меда, поэтому подделку не докажешь. В Китае медосбор идет круглый год. Им нужен рынок сбыта. В этой ситуации наши пчеловоды могут начать разоряться».

Зволновала возможность такой сделки и предпринимателей краевой администрации, имеющих отношение к развитию пищевой и перерабатывающей промышленности, тем более что по итогам 2012 года «Пасеки предгорья» получили компенсацию из бюджета в рамках поддержки компаний, ориентированных на экспорт продукции.

Однако вскоре Сергей Зинченко сообщил, что сделка с китайцами не состоится. По его словам, он нашел российских партнеров для дальнейшего сотрудничества, которые работают в той же сфере, что и его компания.

– Дело в том, что, купив эту пасеку, китайцы бы вместе с ней получили и наш алтайский бренд. И тогда на килограмм нашего они могли бы выставлять на рынок по 100 кг своего, не сравнимого с алтайским по качеству меда, – убеждены эксперты. – Специалисты-химиков в КНР пруд пруди, они способны производить искусственный «Алтайский мед» на весь мир. Сейчас мы прикладываем все усилия для того, чтобы бренд «Алтайский мед», определенный не по химическому, а по пыльцевому составу, как это принято во всем мире, стал достоянием всех жителей нашего края, а не какого-либо предпринимателя в отдельности, чтобы он работал и на наших детей и внуков.

В магазинах крупных торговых сетей на полках лежит мед «горный», «майский», «трещинный» с прибавлением слова «алтайский», хотя на упаковках указаны и адреса

СЛАДКАЯ КУЛЬТУРА

Настоящий алтайский мед по очень многим биохимическим показателям неповторим и на зарубежных рынках ценится высоко и стоит там гораздо дороже, чем в России. К тому же и потребление меда там значительно выше, чем в нашей стране. К примеру, в Японии на человека приходится примерно 7 килограммов его в год, схожая ситуация в Германии и других странах Западной Европы. В России в среднем потребляется 0,7 кг меда в год на человека. Во времена Советского Союза эта цифра достигала четырех килограммов. Затем культура потребления меда, пчелопроductов нами была утрачена.

Исходя из этого в Национальной ассоциации пчеловодов и переработчиков продуктов пчеловодства одной из главных задач для себя считают «проталкивание» тропинок во все страны, где население активно употребляет мед и продукты пчеловодства. Это принесет реальные и немалые доходы, а значит, деньги на развитие промышленного пчеловодства у нас и, как следствие, повышение потребления меда в собственной стране, в нашем крае.

Константин СОМОВ,
Андрей НАСПРИШИН
(фото)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

5 июня – День эколога

Уважаемые работники природоохранной сферы!

День эколога – это повод для того, чтобы задуматься о проблемах окружающей среды, волнующих миллионы людей. Наша планета остро нуждается в помощи и защите.

Сегодня каждый должен задуматься над тем, что ждет землю, на которой он живет. Наш родной дом – Алтайский край. Его природа неповторима: уникальные ленточные боры, бескрайние степи, живописные горные ландшафты, быстрые полноводные реки и целебные озера. И развитие региона связано в том числе и с использованием этих богатств.

Охрана окружающей природной среды – задача не только профессиональных экологов, но и большинства людей, понимающих, что будущее планеты зависит от усилий, направленных на сохранение и защиту природы. И тем отраднее сознавать, что в крае активно развиваются общественные экологические объединения, в том числе молодежные и детские.

Сердечно поздравляю всех со Всемирным днём охраны окружающей среды и Днём эколога и благодарю за вклад в дело сохранения родной природы! Желаю здоровья и благополучия, наполненных будней и радостных праздников, новых достижений и чистого неба над головой!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

**Дорогие жители Алтайского края!
Сердечно поздравляю вас с очень важным праздником – Днём эколога!**

Это праздник всех тех, кто берегает окружающую среду от разрушительных последствий человеческой деятельности, сохраняет мир для последующих поколений. Хочу подчеркнуть, что внимание, которое уделяется охране природы последние десятилетия, лучше всего свидетельствует о цивилизованности общества и уровне развития государства. Мы должны оставить нашим детям пригодный для жизни мир: здоровую природу, сохранную среду обитания.

Если взглянуть шире, этот праздник – повод для каждого из нас задуматься, что я сделал для того, чтобы мир вокруг был чистым и дружелюбным, земля – щедрой, а природа – разнообразной, наполненной животными и растениями. Особенно это важно для Алтайского края с его уникальной, красивой природой. Все, что нас окружает: бескрайние степи и плодородные поля, густые леса и тенистые рощи, крутые горы и полноводные реки, – бесценно. Мы так привыкли к этому богатству, что воспринимаем его как должное. Между тем природные ресурсы и бережное к ним отношение – задача каждого гражданина. Так давайте будем бережно относиться к родной земле!

Дорогие земляки! Желаю вам крепкого здоровья, успехов, благополучия и счастливой жизни на благодатной алтайской земле!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
И. ЛООР.

НОВОСТИ

По Интернету регистрировать удобнее

Из месяца в месяц растет количество обращений от граждан Алтайского края на регистрацию объектов недвижимости посредством сети Интернет.

Если с 1 июня по 31 декабря 2015 года через портал Росреестра было подано 520 заявлений о совершении регистрационных действий, то за первые пять месяцев этого года поступило уже более 2000 заявлений и пакетов документов в электронном виде.

В управлении Росреестра по Алтайскому краю напоминают, что все услуги ведомства доступны и в офисах многофункциональных центров. За пять месяцев 2016 года через филиалы МФЦ подано почти 50 тыс. заявлений на регистрацию прав собственности, что втрое больше, чем за аналогичный период прошлого года.

«С мая этого года сокращен срок государственной регистрации прав на объекты недвижимости по пакетам документов, представленным через МФЦ, с семи до пяти рабочих дней. Тем самым мы отдаем приоритет заявителям, обратившимся в многофункциональные центры», – подчеркивает Юрий Калашников, руководитель краевого управления Росреестра.

Евгений ШУМИЛОВ

Очень важно человеку помнить путь в библиотеку

Тогульская центральная районная библиотека имени Н.Н. Чебаевского отметила 90-летие. В рамках мероприятия прошли Чебаевские чтения, которые в память о писателе-земляке проводятся там уже в 12 раз.

Библиотека – это настоящий культурно-общественный центр района. Учреждение проводит литературные вечера, презентации книг, дни информации, экологические и патриотические акции, организует клубы по интересам и многое другое. У библиотеки более 3000 верных друзей-читателей.

На празднике библиотеки, который прошел в стенах районного ДК, было много гостей из краевой столицы – коллеги из Алтайской краевой универсальной библиотеки им. В.Я. Шнишкова, алтайские писатели Владимир Шнайдер, Галина Колесникова, Татьяна Гаврилина, Евгений Ермаков, Александр Карпов, Евгения Ткалич, Татьяна Кузнецова. Они привезли в подарок библиотеке свои новые книги.

Ольга РОДИОНОВА

Лагерь-стан объявляет набор

Православный детский трудовой лагерь-стан, что в Мамонтовском районе, объявляет набор верующих детей.

Лагерь-стан, расположенный рядом со строящейся православной деревней Потеряевой, работает более 40 лет. Его возглавляет Игнатий Лапкин. Здесь занимается воспитанием детей, причащают к серьезному отношению к жизни. Также воспитанники ходят в лес за грибами и ягодами, смотрят фильмы, катаются на лошадках.

Справки по телефонам: (8-385-2) 24-38-46, 62-81-37 и 8-961-230-70-60.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ОФИЦИАЛЬНО

ЭНЕРГЕТИКА

Минималка стала больше

Госдума приняла закон о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) на 21%, до 7,5 тыс. рублей, с 1 июля 2016 года.

Повышение коснется около 1 млн работников, и из них 87% трудоустроены в государственных и муниципальных учреждениях, а 13% – в негосударственных учреждениях и компаниях, отмечается в пояснительной записке. Цена повышения МРОТ до 7500 рублей, по мнению авторов законопроекта, 6,1 млрд рублей. В финансово-экономическом обосновании и заключении правительства сообщается, что дополнительных расходов бюджетов всех уровней не потребуются, потому что в бюджетных учреждениях всё будет сделано «за счет перераспределения фонда оплаты труда», а в негосударственном секторе организации смогут обеспечить увеличение с учетом «прогнозируемого роста номинальной заработной платы в 2016 году в размере 4,8%».

Компании вправе отказаться от региональной минималки, но федеральный МРОТ соблюдать обязаны все без исключения (ст. 133 ТК РФ). Иначе трудовая инспекция может оштрафовать на 50 тыс. рублей (ст. 5.27 КоАП РФ).

Напомним, что минимальный размер применяется, во-первых, когда в расчетном периоде у сотрудника не было зарплаты или она ниже МРОТ; во-вторых, если стаж сотрудника меньше шести месяцев; в-третьих, если сотрудник нарушил больничный режим.

Увеличение МРОТ приведет к увеличению пособия по беременности и родам для неработающих женщин, но не увеличит размер страховых взносов для индивидуальных предпринимателей в 2016 году. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

По сообщению официального сайта администрации края за 2 июня, региональный МРОТ для работников внебюджетного сектора экономики установлен на уровне 9400 рублей.

Для организаций ЖКХ края этот минимум действует с 1 июля 2016 года по 31 декабря 2018 года. «В дальнейшем размер минимальной заработной платы будут ежегодно пересматривать с учетом установленного на федеральном уровне минимального размера оплаты труда и фактически сложившейся в Алтайском крае в IV квартале предшествующего года величины прожиточного минимума для трудоспособного населения», – уточняют в Главном управлении по труду и социальной защите.

Отметим, что действие регионального соглашения об установлении МРОТ распространяется на работодателей, действующих на территории Алтайского края, за исключением организаций, финансируемых из федерального бюджета.

Размер месячной заработной платы работников, заключивших трудовой договор с работодателями, в отношении которых действует региональное соглашение, не может быть ниже минимальной зарплаты, установленной соглашением. Уменьшение тарифных ставок, окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, а также размера компенсационных выплат, установленных до вступления в силу настоящего соглашения в силу, не допускается.

Евгений ШУМИЛОВ

Не платить – невыгодно

Доли потребителей перед ресурсоснабжающими предприятиями края растут. Задолженность только перед одной из крупнейших энергосбытовых компаний региона, занимающей половину рынка, составляет более 1,2 млрд рублей.

Между тем ситуация в отрасли за последние несколько месяцев заметным образом изменилась, причем не в пользу должников. Согласно нововведениям в законодательстве теперь за просрочку платежей будет начисляться существенная пеня.

КРЕДИТ

В начале этого года в силу вступил федеральный закон, который должен укрепить платежную дисциплину потребителей энергетических ресурсов. Существенным образом ужесточились штрафные санкции в отношении неплательщиков. Причем как юридических, так и физических лиц. По просьбе «АП» специалисты отрасли разъяснили механизмы нового документа.

Изменения законодательства коснулись главным образом увеличения размера начисляемой за долги пени. В 2015 году она рассчитывалась с первого дня просрочки оплаты и составляла 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ в сутки. Теперь этот порядок для населения, ТСЖ и ЖСК изменен. В течение первого месяца просрочки предусмотрен льготный период, в который пеня не начисляется. Второй и третий месяцы она составляет 1/300, как в прошлом году. А с четвертого месяца пеня рассчитывается как 1/130 от ставки, то есть вырастает более чем в два раза.



Теперь за энергоресурсы лучше платить вовремя.

– Это эквивалентно банковскому кредиту, взятому под 31 процент годовых к сумме долга, – поясняет руководитель блока розничного бизнеса энергетического холдинга «Интер РАО» Дмитрий Орлов. – Такой аргумент должен стать стимулом для скорейшего погашения долгов теми, кто ранее пользовался деньгами энергетиков как дешевыми кредитными ресурсами. Теперь ситуация изменилась: экономически целесообразнее брать кредит в банке для оплаты своих долгов за электроэнергию.

Для организаций тепло- и водоснабжения, управляющих компаний льготный период в новом законе вообще не предусмотрен. Первый и второй месяцы пеня для них составляет 1/300 ставки, третий – 1/170, а с четвертого – 1/130 ставки ЦБ РФ.

Нововведения в платежной дисциплине коснулись и арендаторов муниципального имущества – предприятий ЖКХ. – В Алтайском крае, как и по всей стране, неоднократно происходили резонансные случаи, когда недобросовестные арендаторы муниципальных объектов ЖКХ накапливали долги за энергоресурсы, после чего банкротились и съезжали. Взыскивать долги было просто

не с кого. Теперь же при подаче документов на конкурс по аренде муниципального имущества операторы ЖКХ должны предоставить гарантию оплаты потребленной энергии, – объяснили ситуацию в компании «Алтайэнергосбыт».

«НЕОТКЛЮЧАЕМЫХ» НЕТ

Изменения не обошли стороной и так называемых неотключаемых потребителей. К этой категории относятся предприятия и организации, ограничение режима потребления электроэнергии в отношении которых может привести к экономическим, экологическим или социальным последствиям. В случае накопления задолженности в течение двух месяцев они будут обязаны предоставить банковскую или иную финансовую гарантию либо поручительство третьих лиц. Иначе им придется оплатить штраф, ранее не предусмотренный законодательством. Сумма варьируется от 80 до 130 тысяч рублей.

Также эти предприятия обязаны согласовывать с сетевой энергокомпанией акт технической аварии, аварийной брони. Наличие такого документа призвано обеспечить безопасность жизни людей, сохранность си-

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Мишка приехал

В «Алтайской правде» сообщалось о том, что в одном из подворий села Солонешного на днях обнаружили медвежонка. Теперь он поселился в Барнаульском зоопарке «Лесная сказка».

Выходи, трусишка...

Парк выглядел ухоженным, видать, почистил перышки к главному детскому празднику – Дню защиты детей. Как на выставке сидели чистенькие обитатели, взирая на соседей. Кто спал, чесал бок, жевал жвачку или что ещё делал, но было и вправду ощущение, что попал в сказку. И даже большой ящик с круглыми отверстиями выглядел таинственно. Так хотелось посмотреть на того, ради кого пришли сюда. Пеликаны, вы теперь в соседях, не в обиду вам сказано, а?

Два замдиректора зоопарка Александр Чеботарев и Павел Резниченко понесли этот ящик на новое место жительства путешественника. А вокруг – глаза разбегаются – опрятные вольеры, аккуратные цветники. Но так хочется увидеть медвежонка.

А уже отвинчивают крепёжные болты, крышка открыта. Павел Резниченко держит на всякий случай большой сачок. А мишкин нос видно, он не хочет выходить. Детишек и взрослых вокруг вольера становится больше. Кто советы даёт, как извлечь. «Мишка, выходи!»



А мишка-то косялапый.

Перевернули Павел и Александр ящик. Никого. Потрясли – не вытряхивается! Прочно уцепился острыми коготками: достань, попробуй. А вокруг вольера ждуть не дождутся. Минута, считай, за час. Мишка не показывается. Сильно, ворчит. А ворчанье такое не злобное, а обиженное.

Окружающим специалисты объясняют, что боится Миша: народу много, он привык к тесному пространству – к клетке, сверху обшитой фанерой, считал, видно, что в убежище. В него и голую руку не запустишь, чтобы ухватить и вытянуть.

Принесли специальные перчатки – на вид они щегольские – ярские. Примерила: капитальные!

Ветврач Ольга Николаичик объясняет мне: – Это рабочие перчатки. Острыми зубами руки не прокусить и котлом не впитаться. Из плотного материала.

Ага! Александр Чеботарев уже вытаскивает мишку за шкуру. Так медведица своих малышей переносит. Через ров, ручей или когда сердится за шалость. Мишку осматрели – проверили.

– Какой красавец! – говорит Александр. Космоту пристыкает ветврач Ольга Николаичик. Она чётко произносит для протокола: – Нормальный, здоровенький. Ведёт себя правильно. При-

выкнет к вольеру. У нас уже есть молодая медведица Глаша...

А нащ, стало быть, жених. Он ещё немного порычал для порядка: ну, не может хозяин тайги быть шёлковым. Теперь он в ошейнике, всё как положено. Будет его выводить на прогулку, придёт время – посылат в большие медвежьи покои.

Его только отпустили – вмиг забрался под потолок. А снизу видно: мишутка-то косялапый.

Ольга Николаичик говорит: – Привыкнет к вольеру, спустится. У него нет агрессии, он просто боится. Освоится. Пока будут кормить молочными кашами.

ТРУДНАЯ ДОРОГА

Везли медвежонка в Барнаул почти пять часов. Зоотехник зоопарка Евгения Сергаева приняла его от егеря Сергея Осетрова. Он передал акты, справки. Показала и мне документы. Почему столь официально обставлена церемония передачи? Сам ответ Евгения Ивановны заставил уважением посмотреть на мохнатого симпатягу: «Медвежонка – государственная собственность».

Рассказала, что в пути останавливались несколько раз, мишка тяжело дышал. В машине было жарко. Ей не впервой перевозить зверят. Всё необходимое наготове. И в этот раз в дорогу взяли воду из горной речки, разлили в бутылки, и мишка пил, представлял. А кормили заранее приготовленной кашей на мясном бульоне из риса и пшена. Вёл себя спокойно. Конечно, ещё осмотрит мишутку ветврач.

В тесном содружестве работает зоопарк с Главным управлением природных ресурсов и экологии Алтайского края. Всё – на профессиональном уровне, и ветеринарно-обслуживание обитателей. В больнице при зоопарке лежат поступающих сюда пациентов. Идея создать её принадлежит начальнику отдела Главного управления Евгению Батурину. Он давно размышлял над тем, как грамотнее помочь диким зверям, попавшим в беду.

– Больница была организована в 2013 году. Постоянно привозят из леса травмированных, раненых птиц, косуль и других животных. Надо лечить,

реабилитировать. Приходится постоянно обращаться к замдиректору Павлу Резниченко. Один из последних пациентов – филин. Здесь наш лосёнок, который уже вырос, пеликаны, – рассказывает Евгений Батурин.

ВНОВЬ ВОПРОСЫ

А мне во время этой беседы беспокойно, горько до слез. Да что же происходит с нами? Что за мода пошла – держать на подворьях обитателей дикой природы? Не надо, чтобы в огородах на яблонях или черёмухе сидели медвежата, а на подворье гуляли лосята или косулята, бегали ежи.

Тащат из тайги в мешках зверят – зачем? От голода спасают? Срочно везут к ветеринару лечить раны – переломы? Упал из гнезда птенец, явился его мать, если она живая. Всегда пойдёт искать своего детёныша, бросится напролом, повинуясь мощному и неистребимому инстинкту, заложенному природой. За нашим мишкой не пришла.

И вновь вопросы. Почему тот самый человек забрал с собой медвежонка? Может, он живёт на другой планете, а не в Сибири, рядом с горной тайгой? Никогда не слышал о том, что недопустимо забирать с собой детёнышей зверей и птенцов? Разве можно назвать его спасателем? А откуда практически в то же самое время вдруг появились медвежонки в соседнем регионе? С неба упал? Не из того же леса его утащили?

Людмила ИЗВЕКОВА,
Алиса БАТУРИНА (фото)

КАНИКУЛЫ

За лето можно многое успеть



На занятии старшего отряда.

(Начало на 1 стр.)

– Нам повезло в том, что мы находимся в центре города и можем много куда сойти, не задействовав транспорт, – говорит Мария Гердт. – 1 июня были на программе Русского камерного оркестра, ежегодно посещаем Молодежный театр. А в этом году нас пригласили на гастрольный спектакль в театр драмы. Еще в планах посещение станции юннатов – словом, все, что есть в городе, активно используется, и пока разочарованных детей у нас не было.

ЛЕТО В ЦИФРАХ

По словам начальника отдела воспитания и дообразования Главного управления образования края Ольги Плешковой, одна из важнейших задач летней кампании – обеспечить двигательный режим:

– 1 июня губернатор Александр Карлин принял участие в селекторном совещании с премьером Дмитрием Медведевым по вопросам летнего отдыха детей, и на нем отметили: летний период – время для того, чтобы ребенок набрался сил, сменил постоянное сидение за партой на двигательный режим. Есть исследования, что 47% школьников сегодня предпочитают пассивный отдых, и задача орга-



Пока разочарованных нет!

низаторов летнего отдыха в том, чтобы этот процент снизился. Вся инфраструктура в городах – стадионы, спортплощадки, бассейны, – должна работать на лагерь дневного пребывания.

Большинство загородных лагерей открылись с 10 по 15 июня. В них запланированы профильные смены творческой, спортивной и научной направленности, фестивали ГТО, «Школа безопасности» и «Юный спасатель». Набирают популярность лингвистические и журналистские смены. Пройдут смены для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Родителям, направляющим детей на отдых в загородные лагеря, сохранена государственная

поддержка, им компенсируют 50% от средней установленной стоимости путевок, то есть 5 тыс. рублей. А работникам бюджетной сферы – еще и «долю работодателя» – 35% от средней установленной стоимости. И с 2010 года действует льгота для многодетных семей, путевки в загородные лагеря для третьего и последующих детей компенсируются в размере 10 тыс. рублей.

Без учета компенсаций поездка в загородные лагеря в районах края сегодня стоит от 10 до 12 тыс. рублей в сельской местности, до 13 тыс. рублей в пригороде Бийска и Рубцовска и до 14 тыс. рублей – в пригороде Барнаула. Ольга Плешкова отмечает, что средняя стоимость путевок по стране – 23 тыс. рублей.

В этом году край получает из федерального бюджета более 126 млн рублей на то, чтобы дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в загородных лагерях края, а более 700 человек поедут на побережья Азовского и Черного морей.

Что касается безопасности, то, по словам Ольги Плешковой, лагерь оснащены видеонаблюдением, тревожными кнопками и «мобильными телохранителями», а педагоги и персонал уже проверены на отсутствие судимостей.

Любовь КАРПОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

КОННЫЙ СПОРТ

Скачки в английском стиле

29 мая на Барнаульском ипподроме второй раз в истории состоялись легендарные скачки «Гран-при радио Монте-Карло».

Несмотря на ненастную погоду, внесшую свои коррективы, люди пришли на праздник с настроением и в ожидании чуда. Гостей встречали на красной дорожке под живую музыку артисты театра музыкальной комедии. Участников соревнований, которые прибыли в Барнаул из Красноярского края, Новосибирской, Кемеровской, Омской областей, республик Хакасия и Алтай ждали кубки и ценные призы.

Перед началом заездов на главной сцене состоялась презентация книги «Искусство ставить на спорт» – это первое пособие о ставках в спорте на русском языке. Как сказано в предисловии к изданию, «его цель – не только приоткрыть дверь на кухню ставок и поделиться фирменными секретами, но и рассказать о букмекерстве, в котором прежде всего ставки на интеллект, а не на случай».

Непременное условие посещения таких скачек – соблюдение традиционного дресс-кода в английском стиле: элегантные платья и шляпки для дам, пальто-фраки светлых оттенков и «визитки» для господ. Именно поэтому «Гран-при радио Монте-Карло» – это шанс продемонстрировать вкус, умение одеваться и знание этикета.

Приглашённых гостей ждали праздничные шатры, зрителей на трибуне – кафе, эстрадные номера, модные дефиле, фотосессии, возможность испытать свою удачу в игре на тотализаторе, конкурс шляпок, приз в номинации «Дама с собачкой» и, конечно, сами бега и скачки, полные интриги, накала страстей, бескомпромиссной борьбы и азарта! На ипподроме в этот день собрались политики, бизнесмены, известные спортсмены, актёры, музыканты, горожане и гости



Пять кубков из шести остались у алтайских конников.

краевой столицы. Праздник посетили находящийся с рабочим визитом полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин, губернатор Алтайского края Александр Карлин и другие известные лица.

В программе праздника были три гладкие скачки и три заезда для лошадей рысистых пород. При этом пять кубков из шести остались у алтайских конников. Александр Неверов выиграл приз «Национального конного тотализатора» для лошадей орловской породы старше года в возрасте на жеребце по кличке Инструктор и приз «Русского радио» на Злетнем жеребце, родном брате Инструктора – Иване Калите. Приз «Города Барнаула» выиграл Александр Балакин и Вымпел. Эти три лошади рождены, выращены и проходят подготовку в конюшне ЗАО «Сибирское» Советского района Алтайского края (руководитель – Сергей Пипуныров). Победительский приз вручили коммерческий директор компании «РосИпподром» Владимир Жадковский и чемпион мира по лёгкой атлетике Сергей Шубенков.

Два кубка – приз «Барнаульского ипподрома» и приз дня «Гран-при радио Монте-Карло» уверенно, практически без борьбы, выиграли чистокровными жеребцами Демисем и Колчаком под управлением жокея Сергея Шелякина (владелец лошадей – Эмиль Ишмухамедов, Мамонтов-

ский район). И лишь один кубок уехал в Кемерово. Денис Надин на Сикрите Кей в отчаянной борьбе вырвал победу у нашего Анатолия Тепляшина на Антонию (ООО «Тельманский», Благовещенский район) в призе «В честь коневладельцев Сибири».

Захватывающей сложилась борьба в соревнованиях по преодолению препятствий. Четыре пары, начав борьбу с высоты 120 сантиметров, дошли до планки 170, но высота 180 см покорилась лишь одной – Марии Баженовой на Феррари. Она и стала победительницей и была щедро вознаграждена аплодисментами зрителей, цветами и ценным призом.

Эстрадная и развлекательная часть праздника оказалась разнообразной. Перед зрителями выступили участники телепроекта «Фактор А», автор и исполнитель собственных песен Ольга Сухоева, участники «Быть хором» Виктория Федосенко, Хадиджа Наджафова, Влад Ковальчук, юные спортсмены пони-клуба с балльным танцем «Котильон», опытные всадницы Алена Тихонова и Алина Чукмасова с показательными выступлениями по выездке. Танцевальный номер «Восточная сказка» совершил прекрасных танцовщиц, грациозную лошадку и настоящего верблюда в восточных нарядах.

В течение дня на ипподроме работал тотализатор, самый высокий выигрыш составил шесть тысяч.

Людмила ЕРМОЛИНА

НАУКА И ЖИЗНЬ

Не только богиня Луны

Бронзовые скульптуры и 20 килограммов древних монет обнаружили на месте кораблекрушения торгового судна у берегов Израиля.

Самыми интересными оказались статуэтка богини Луны, три статуи, отлитые в натуральную величину, а также светильники в виде головы раба-африканца и с изображением бога солнца Сола. Вообще, бронзовые скульптуры находят редко и большую часть как раз со дна моря. Объяснение тому достаточно простое: сломанные или ненужные изделия из цветного металла в те времена не выбрасывали, а переплавляли.

Археологи считают, что торговое судно везло бронзовый лом и разбилось о скалы.

Кислая мина

Представители всех рас и народов говорят «нет» одинаковым образом, сводя брови и сжимая губы. Это свидетельствует о связи между речью и выражениями эмоций на лице.

В статье журнала Cognition сообщается, что Аликс Мартинез из Университета штата Огайо в Коламбусе (США) и его коллеги раскрыли всеобщую связь между всеми расами и народами Земли. А пришли учёные к такому выводу, наблюдая за тем, как добровольцы из числа англоязычных, испаноязычных и китайскоязычных студентов из университета реагировали на различные вопросы и просьбы скоротить рожицы.

Мимика была когда-то частью универсального человеческого языка, если он действительно существовал. Сейчас ученые надеются, что им удастся нащупать корни этого единого языка и понять, есть ли сходства в других мимических выражениях.

Молодые леопарды готовятся

В настоящий момент ведется подготовка молодых леопардов к выпуску в дикую природу Северного Кавказа. Она осуществляется в рамках Программы восстановления переднеазиатского леопарда на Кавказе.

Животные были выращены в Центре восстановления леопарда Сочинского национального парка. Первое потомство в центре было получено в 2013 году. На сегодняшний день там обитают 13 животных. Пятеро из них – взрослые леопарды, остальные – котята.

Предполагается, что в первых числах июня в дикую природу выпустят двух леопардов: самца Ахуна и самку Викторю, появившихся на свет в 2013 году. На них уже надели радиоошейники. Еще один самец, Симбад, был привезен из Франции летом прошлого года и требует дополнительной подготовки.

«Мы бы хотели, чтобы охотники и другие люди, часто посещающие лес, также активно принимали участие в мониторинге. С этой целью мы выпускаем специальный вкладыш в охотничьи билеты с информацией о том, куда сообщить данные об обнаружении леопарда или его следов. За каждую подтвержденную информацию об этом будем платить 1,5 тысячи рублей», – сообщило ведомство. Вкладыш размером с пластиковую карту, износостойкий, на нем изображен леопард и призы: «Увидел – сообщил», а рядом – контактные номера телефонов экологов.

По сообщением в открытых интернет-источниках подготовила Людмила ИЗВЕКОВА

ГОРОСКОП НА 4 – 10 ИЮНЯ

Без страховки

ОВЕН. Если не сумеете управить своими эмоциями, дело может дойти до разрыва отношений. Кипучую энергию хорошо бы потратить на спорт. Пока нежелательно делать долги. Общение с природой поможет разгрузить нервную систему.

ТЕЛЕЦ. По возможности избегайте словесных баталий и не тратьте крупные суммы. Ни занимать, ни брать в долг сейчас нежелательно. Пицца должна быть свежей. Это период повышенной конкуренции и травматизма.

БЛИЗНЕЦЫ. Прилив сил, но и повышенное беспокойство. Неясности в отношениях, риск травматизма. Активный отдых пока нежелателен, найдите спокойное занятие. Воздержитесь от импульсивных трат. Общайтесь только с теми, кто вам приятен.

РАК. Задача дня – получение необходимой информации: позже она вам поможет лучше ориентироваться в людях, жизни и профессии. Это время больше подходит для отдыха и накопления сил. Всякие новости пока лучше отменить.

ЛЕВ. Многие почувствуют подвиг автотреста и трудности в начинаниях. У некоторых вероятны перемены в жизни и необходимость поддержки со стороны. Под натиргом эндокринная система, кости и печень. Остерегайтесь травм.

ДЕВА. Выбирая между домом и работой, приходится чем-то жертвовать (скорее всего, первым) и, несмотря на лето, работать до седьмого пота. Пока не соглашайтесь на новые договоры и предложения.

ВЕСЫ. Хорошо бы на какое-то время повременить с поездками. В финансовом плане предельная внимательность и осторожность. В фаворе у звезд студенты и люди творческого труда, занятые в рекламе или частном бизнесе.

СКОРПИОН. Наиболее сложная тема – финансы, когда приходится искать поддержки у друзей или близких. Да еще и самим нужно много работать. Сильное напряжение испытывают нервная система, органы головы. Спешка и суета угрожают травмами.

СТРЕЛЕЦ. Проверяющие органы сейчас могут продемонстрировать свой крутой нрав. Прочим людям затеяться: вы можете попасть под гнев начальства. Хорошо решать вопросы недвижимости, наводить порядок в доме.

КОЗЕРОГ. Дайте больше свободы близким и партнеру (ше), иначе почувствуете резкое охлаждение. Нужна осторожность при передвижении. Боритесь с рассеянностью, невнимательностью. Хорошо бы заняться траволечением, больше спать.

ВОДОЛЕЙ. Людям свободных профессий сейчас легче, чем тем, кто занят в бюджетной сфере. Хорошее время для приятных знакомств, но не для финансовых обязательств. Ни в коем случае не вступайте в долговые отношения.

РЫБЫ. У вас много расходов, а доходов пока не видно. Это заметно напрягает семейную атмосферу. Если сами не можете заработать, то хотя бы не упрекайте других. Нужна личная активность для решения проблем.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@aralmtai.ru Тел.: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (telkama@aralmtai.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000064, БИК 040173604, ИНН 2225003653, ОГРН 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 3.06.2016 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 28 992 экз. Индекс 50300. Тираж – 27 886 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж – 1 106 экз. Заказ № 7778. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691
КЫТАЙАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексено - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.